中共浙江省委教育工作委员会办公室文件

浙教工委办[2017]22号

中共浙江省委教育工作委员会办公室关于学习贯彻省第十四次党代会精神的通知

各高校党委,各市、县(市、区)委教育工委(教育局党委):

省第十四次党代会是我省进入高水平全面建成小康社会决胜阶段,站在"两个一百年"交汇的历史关口上召开的一次十分重要的会议。传达学习贯彻省第十四次党代会精神是全省各级党组织、广大党员干部当前和今后一个时期的重大政治任务。根据省委的部署要求,结合我省教育系统实际,现就学习贯彻省第十四次党代会精神通知如下:

一、充分认识省第十四次党代会的重大意义,切实把思想和 行动统一到省党代会精神和省委的决策部署上来。当前,浙江正 处于大有可为战略机遇期、干事创业发展黄金期、不进则退转型 关键期。省第十四次党代会全面总结回顾了过去五年的工作,客 观分析了当前的形势,明确了今后五年的奋斗目标和战略举措, 吹响了高水平全面建成小康社会的进军号,开启了高水平推进社会主义现代化建设的新征程。省委书记车俊同志所作的报告全面贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略,充分体现了坚定不移沿着"八八战略"指引的路子走下去的政治自觉,科学描绘了浙江未来发展的美好蓝图,是指导浙江新一轮发展的纲领性文件。全省教育系统各级党组织和广大党员要牢固树立"四个意识",深刻认识此次省党代会在浙江改革发展史上的重大意义,切实增强政治责任感和历史使命感,自觉把思想和行动统一到省党代会精神上来,把智慧和力量凝聚到省党代会作出的各项决策部署上来。

二、认真组织传达学习,深刻领会省党代会的主要精神。学习贯彻省党代会精神,首先要在全面深刻领会党代会精神上下功夫。传达学习省党代会精神,要把握好八个方面重点:一是深入学习理解和把握"坚定不移沿着'八八战略'指引的路子走下去,高水平谱写实现'两个一百年'奋斗目标的浙江篇章"这一主题,始终瞄准方向、对准跑道;二是深入学习理解和把握我省近五年取得的七个方面辉煌成就,继承和发扬好"五个必须"的宝贵经验;三是深入学习理解和把握当前浙江所处的历史方位、面临的困难和挑战,始终保持清醒的头脑;四是深入学习理解和把握"两个高水平"的宏伟目标,做到心往一处想、劲往一处使;五是深入学习理解和把握建设"六个浙江"具体目标,找准、担好自己的历史责任;六是深入学习理解和把握"四个强省"的战略优势,充

分发挥自身特色、尽快补齐短板;七是深入学习理解和把握"7+1"方面重点任务,努力提高全局观念和政治站位;八是深入学习理解和把握大会对于教育改革发展提出的一系列新部署新要求,结合实际狠抓落实。

三、深入实施高等教育强省战略、教育现代化战略, 切实强 化浙江教育铁军的使命担当。这次省党代会报告用较长篇幅论述 了教育工作,突出强调高等教育在创新驱动中的作用,首次提出 全面实施高等教育强省战略,同时就实施教育现代化战略作出部 署,并要求把核心价值观纳入国民教育体系,全面落实立德树人 根本任务,构建以社会主义核心价值观为引领的大中小幼一体化 德育体系等。这对我们既是极大鼓舞、有力鞭策, 更是新使命新 要求。各地各高校要紧紧抓住这一有利契机,按照习近平总书记 对浙江提出的"秉持浙江精神,干在实处、走在前列、勇立潮头" 新要求,自觉把教育工作放到"两个高水平"的目标中思考,放到 "六个浙江""四个强省"建设的全局中谋划,找准定位、发挥 优势, 自觉当好伟大征程的亲历者、推动者和创造者。要紧紧围 绕高等教育强省、教育现代化建设的目标,认真研究深化改革、 创新发展、做强做特的具体路径。各高校要主动对接"双一流", 加快重点高校、重点学科建设和产教融合发展工程,扎实推进应 用型本科院校建设和高职优质重点校建设, 更好地为经济转型升 级、创新驱动服务,为文化浙江建设服务。要加快教育现代化建 设步伐,加强立德树人工作,努力培养更多高水平的社会主义合 格建设者和可靠接班人,为"四个强省"建设提供强有力的智力 支持和人才支撑,让人民群众有更多的教育现代化幸福感、获得 感。

四、持续深入推进全面从严治党,层层压实管党治党责任。 全面落实省党代会确定的目标,实施高等教育强省战略、教育现 代化战略,关键在党,关键在人。要进一步加强党对教育工作的 领导,深入贯彻落实全国、全省高校思想政治工作会议精神,坚 持和完善高校党委领导下的校长负责制, 层层压实压紧各级党组 织管党治党主体责任,推动教育系统全面从严治党向纵深延伸、 向基层延伸、向每个党支部和每名党员覆盖。要深入推进"两学 一做"学习教育常态化制度化,在"思、学、做、改、领"上下功 夫,抓住关键少数,抓实基层支部,充分发挥各级党组织的战斗 堡垒作用和广大师生党员的先锋模范作用。要加快打造一支以党 员干部为骨干的秉持教育理想、履行教育使命、勇立改革潮头、 决胜教育现代化的教育铁军, 一级带着一级干, 为出色完成各项 任务提供坚强的组织保障。要结合省委巡视反馈意见整改,进一 步抓好基层党建全面落实年活动"十大举措"的落实,深化正风肃 纪常态化制度化,推动教育系统基层党组织全面进步全面过硬。

五、切实加强组织领导,迅速掀起教育系统学习宣传贯彻省党代会精神的热潮。传达学习贯彻省党代会精神是近期全省教育系统的头等大事。各地各高校要在前期初步学习的基础上,坚持领导带头学、原原本本学、结合实际学、带着问题学,努力提高

学习实效。各级党委要及时召开党委会、理论中心组学习会等,深入抓好传达学习。各级党员领导干部要深入基层开展党代会精神专题宣讲。通过领导宣讲、辅导报告、支部会、自学等多种形式,推动广大师生党员干部学习的全覆盖,并营造浓厚的学习氛围。要认真谋划组织好纪念建党 96 周年活动,"七一"前后,各基层党支部要围绕"重温党史明初心·担当有为建新功"主题,普遍开展一次主题党日活动。组织好走访慰问生活困难党员和老党员。结合"百万学子走出校园、十万党员走进村社"社会实践服务月活动,广泛开展多形式的党员志愿服务。要抓好工作统筹,把学习贯彻省党代会精神与推进各项重点任务结合起来,与推进"两学一做"学习教育常态化制度化结合起来,并纳入"比学比做"的重要内容,全力以赴推进浙江教育改革发展,创造性地落实好省党代会提出的各项任务,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

各高校党委、各市委教育工委(教育局党委)学习贯彻省第十四次党代会精神情况,请于2017年6月30日前报省委教育工委组织处。联系人: 林洁、王委兴,电话: 0571-88008691、88008964, Email: zzc88008962@126.com。

中共浙江省委教育工作委员会办公室 2017年6月20日

抄送: 省委办公厅、省委组织部、省委宣传部,省"两学一做"学习教育协调小组。
中共浙江省委教育工委办公室
2017年6月20日印发